

江西奏响推进乡村振兴的“田园乐章”

走进江西全南城厢镇腊坑的江禾田园综合体，管式观赏蔬菜、热带风情乐园、生态果蔬餐厅、农耕体验园等项目琳琅满目，吸引着众多游客前来观光。

乡村变景区、田园变公园、农舍变民宿……受惠于正在实施的乡村振兴战略，全南不少乡村开发了农业观光休闲、精品民宿等新兴业态，让农民吃上“旅游饭”。

在安福县彭坊乡，不少村民也尝到乡村旅游发展的“甜头”。紧紧围绕腮云村火把节这一省级非遗项目展演活动，彭坊乡打出乡村文化游“组合拳”，建设三线军工展览馆等文旅项目，实现乡村文化旅游的快速发展。

视野转向南昌湾里区太平镇，一栋栋独具特色的民宿成为今年夏天市民休闲避暑选择的“新网红”。民宿把城市游客吸引到乡村，盘活农村闲置农房，也为乡村振兴带来了“流量”。

新华社郑州9月27日电（记者孙志平、孙清清）在河南省三门峡市，苹果正进入收获期，与往年不同，当地果农今年开始用苹果期货指导生产、销售，迎来一个丰收年。

在三门峡市，苹果期货被果农亲切地称为“早知道”。灵宝市农夫果品专业合作社理事长韩同雷说，苹果期货让果农早早就知道了苹果能“卖啥价”，外地客商来地头收苹果，至于收啥价、卖啥价，双方不再“拍脑袋”，而是参照“期货价”。

在三门峡市陕州区，一些果农挂靠企业参照苹果期货交割标准，种起了“期货果”，成为推进苹果产业标准化的尝试者，不仅提高了苹果的产量和质量，今年也有望提高收入，稳定销售渠道。

48岁的王韶峰是三门峡市西张村镇窑头村的村民，今年他跟着三门峡二仙坡绿色果业有限公司，在自家4亩果园里率先种起了“期货果”。

“期货果”是二仙坡公司参照苹果期货交割标准，与农户合作，标准化种植生产的苹果。二仙坡公司是郑商所的指定苹果期货交割仓库，现已成为果农连接期货、对接市场的纽带。

今年，二仙坡公司在三门峡市陕州区选了100个村，合作发展了3万亩标准化果树基地。采取“公司+合作社+农户”方式，由公司统一技术指导、配方施肥、病虫害防治、树形修剪，最终让产的苹果达到苹果期货交割标准，目的是开辟新的期货市场销售渠道。

二仙坡公司总经理赵跃文告诉记者，他们今年准备向郑商所申请注册125张标准仓单，折合现货规模2500吨。根据企业的需要，明年可能扩大到1万吨的规模。

“苹果期货对公司而言，提供了一个重要的销售渠道，也提供了一个全国的优质果标准。我们现在正按照期货标准，通过标准化种植，调整苹果的甜度、硬度和着色情况，以符合苹果期货交割标准，同时有助于打造企业品牌。”赵跃文说。

在三门峡市，过去几年，卖果难一直存在。一些外地客商收购果农的苹果不付全款，一旦后续销售出现问题，尾款很可能“打水漂”。现在，有了苹果期货，当地苹果企业有了管理风险的工具，带着农民“踏上大船闯市场”。

“今年二仙坡公司教我们按照期货交割标准种‘期货果’，公司高于市场价格2到5毛钱全款收购，卖果不再难，收入有了保障。”王韶峰说。

目前，在三门峡市陕州区，像王韶峰一样种“期货果”的农户有6000户。

苹果产业效益向好吸引社会资本投入，已成为推动传统生产方式转型升级的重要力量。在灵宝市千亩现代矮砧苹果示范基地，灵宝市高山天然果品公司以“互联网+现代管理”的工业化理念推进苹果标准化生产，引进矮化栽培技术，实施精准监测，智能灌溉施肥，比传统种植节水60%，节肥70%，省工90%。

在王韶峰看来，他们跟着期货走，生产的苹果适销对路，就是跟着市场走。

上海：新时代的“马天民”什么样？

上海公安“百佳标兵”推选引发社会共鸣

上世纪60年代，电影《今天我休息》中民警马天民的故事感染着一代又一代中国人。今天，全心全意为人民服务的“马天民精神”依然是上海公安队伍宝贵的精神财富。在上海公安2018年“百佳标兵”推选过程中，一批业务水平扎实、长期扎根基层的“马天民”式民警脱颖而出，引发社会共鸣。他们的坚守和付出，在提升城市安全保障的同时，彰显出上海的城市温度和时代气质。

巡警何警：每天步数超两万

今年一季度，零点公司发布了2017年度上海公众安全感、满意度。其中安全感指数84.58，对公安工作满意度指数84.36，在历史高位上实现了“双提升”。与此同时，上海还连续被多个机构评为“全球最有安全感城市”“中国最安全的旅游目的地”。

对普通市民来说，巡警民警是接触频率最高的警种。群众拨打110报警电话，第一时间到现场的就是他们。上海火车站地区治安派出所“80后”巡警何警说：“老百姓感到安全了，巡警的工作就做到位了。”

从事工作五年来，何警练就了一副火眼金睛：面对火车站地区的海量客流，他能在人群中迅速判断出隐患在哪里，风险在哪里。2017年8月至今，他带领所在警务组抓获各类违法犯罪嫌疑人共计33人次。而这背后，是他每周都能在朋友圈的“步数”排名中位列前三，平均每天执勤期间不少于“2万步”的付出。

“机车达人”俞小波

在“百佳标兵”推选中，浦东公安分局潍坊新村派出所所长57岁

的巡逻民警俞小波脱颖而出，成为巡逻标兵候选30强。俞小波说，自己并没有惊心动魄的壮举，都是日常的巡逻工作。而正是这一点，深深打动了其他同事和辖区内的居民。从事巡逻民警6年来，俞小波现场调解纠纷5000余起。近年来，群众对“电信诈骗”深恶痛绝，俞小波在日常巡逻中，成功阻止电信诈骗近20起，帮助市民免受财产损失。

俞小波还是一名“机车专家”。浦东陆家嘴及周边地区车流情况复杂，为了打击摩托车、机动车非法改装，保障道路安全，他自学各品牌车辆的型号和特征。马路上一辆摩托车的发动机号是否打磨过，车辆是否经过改装、是否有套牌的嫌疑，俞小波在巡逻中都能很快察觉。

当前，上海警务工作的科技含量不断提升。但“科技+人力”的核心和灵魂仍然是“人”。基层民警的默默付出，往往能够带给市民最直接的体会和观感。

外滩交警：能跟老外“飙”英语

今年上海公安“百佳标兵”的推选，还通过网络传播，引发了社会共鸣。

这段时间，外滩中山东一路执勤的交警黄俊成了“网红”——一段黄俊用流利英语面对外籍人士交通执法的视频被上传到网上，引发网民点赞。在外滩“一级岗”执勤就必须苦练英语，这是黄俊在工作中得出的结论。

在人流如织的外滩，只要站在岗位上，黄俊每天就要面对150次到200次的问询。为了更好服务游客和市民，他自学了外滩万国建筑博览群的历史和传承。在网民心目中，他是外滩的“问不倒”。“有一次，一位老华侨走过来问我，他年轻时工作的汇丰银行怎么和今天汇丰银行的地址不一样。我告诉他，他要找的

作为实现乡村振兴的重要抓手，推进乡村绿色发展，打造人与自然和谐共生发展新格局。

治水、净土、复绿；乡镇建立生活污水处理厂……抚州东乡区正努力做好山水林田的文章，通过修复生态环境，提升群众幸福指数。在农业生产上，东乡全面实施测土配方施肥，完善土壤污染防控责任制度体系，发展绿色农业。

按照“以旅兴农、农旅一体”发展思路，万载县全力抓好生态环境建设和耕地的有机转换，发展观光农业、体验农业等新业态。目前，全县已发展各类休闲农业和乡村旅游项目106个。

把乡村振兴战略作为新时代“三农”工作的总抓手，一幅由乡村振兴勾画的经济社会崭新图景正在逐渐清晰，顺应千万江西农民对美好生活的向往。

（王琦）

农业提质 喜获丰收

▶9月15日，在萍乡市湘东区锦旺农业生态园内，一名农户在采摘红心火龙果。

今年以来，江西省萍乡市坚持“质量兴农、绿色兴农、品牌强农”发展方向，加快推进农业由增产导向转向提质导向，全市农业生产全面提升、喜获丰收。

新华社记者宋振平摄



富锦：“夫妻店”里话丰收

据新华社哈尔滨9月26日电（记者杨喆、唐兴）秋日农场的稻田里，金黄的稻穗随微风轻轻摇摆，送来稻香阵阵。站在即将丰收的稻田前，楚丽霞眉眼间充满了笑意：“今年又是个丰收年。”

这片农名为乔楚种植家庭农场，位于黑龙江省三江平原腹地的“粮都”富锦市境内。农场以“夫妻档”经营者乔志国与楚丽霞的姓氏命名。

今年恰逢乔志国与楚丽霞结婚20周年。20年间，夫妻二人用自己勤劳的双手不懈奋斗，打下了属于自己的一片天地。丰收时节，他们更加坚信，农业是“有奔头”的产业。从承包90亩地时起，他们就意识到，不能一直“随大流”搞粗放式经营。经过研究和考察，他们选择种植当地少有人种的白瓜，收获了他们的“第一桶金”。

靠着种瓜积累下的一些钱，夫妻二人商量好，每年都要在上一年的基础上扩大3倍左右的承包面积。于是，从90亩到300亩直至今年的11000亩，事业越做越大。

衢江：“康养福地”庆丰收

随着规模的扩大，楚丽霞也辞去了学校的工作，专心投入到农业生产中。他们意识到，还像以往一样搞家庭承包经营，无论是技术上、管理上都会面临很大的瓶颈。于是，2013年夫妻俩注册成立了家庭农场，请来了技术人员，建立了规范的管理体制。

如今，20年前的“小作坊”已发展成为资产7000余万元、每年为国家提供粮食6000余吨的现代化农场，不仅鼓了自家腰包，也带动周边百余户农民致富。

近年来，随着我国粮食市场化改革的不断推进，他们意识到，粮食不能一直依赖国家政策性收储，面向市场，走优质高效的发展之路，才能立于不败之地。农场要面向市场做品牌、搞营销，不仅让农产品“种得好”，更要“卖得好”。

“过去我们就为了赚钱，现在我们希望能做出更好的农产品回报社会。国家政策这么好，这么重视农业，未来农业一定是有奔头的产业。”乔志国说。

稻作文明，万亩良田是衢江农民最珍视的东西。趁着丰收节，村民们举行了隆重的喜米开镰仪式。

近年来，衢州市衢江区全面实施乡村振兴战略，发展放心农业具备良好基础和优势，在全国首创放心农业八大体系，并充分运用物联网技术，推动生产监管信息化，全区共实施农业标准化面积27万亩，累计认证“三品”58个，100多家家庭农场实现二维码追溯管理。放心农业的衢江实践入选2016年中国十大民生决策。

今年，衢江区作出“打造乡村振兴先行先试区”部署，推动康养城市建设再上新台阶，康养项目、活动好戏连台：量子生物酶解制药项目正在洽谈；针灸岛民族医药康养项目正在谋划；总投资100亿元的世界食品安全创新示范基地和总投资50亿元的新田铺田园康养综合体在该区签约落地。（瞿一萱）

今年，衢江区作出“打造乡村振兴先行先试区”部署，推动康养城市建设再上新台阶，康养项目、活动好戏连台：量子生物酶解制药项目正在洽谈；针灸岛民族医药康养项目正在谋划；总投资100亿元的世界食品安全创新示范基地和总投资